

ВОЕВОДА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Суббота, 11 декабря 1976 года

№ 149 (4556)

Цена 2 коп.

● О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ—ЗАБОТИТЬСЯ СЕГОДНЯ

СНЕГ—НА ПОЛЯХ
ХЛЕБ—В ЗАКРОМАХ

Влага... Как часто повторяем это слово, когда ее недостает в почве, и растения начинают погибать. А много ли ее нужно для получения хорошего урожая? Доказано учеными, что для получения 1 кг зерна нужно 1200 литров воды. А для получения урожая зерновых, скажем, в 20 центнеров с гектара нужно 2400 тонн воды на 1 га. Если учесть, что 1 мм выпавших осадков в виде дождя соответствует 10 тоннам воды, то для получения урожая в 20 ц с га необходимо 240 мм осадков. Оказывается, много.

В нашей местности выпадает 370—500 мм за год. Казалось бы, много. А сколько воды остается к началу вегетации? Остается ее столько, сколько мы сумеем накопить и сохранить в течение всего года.

В земледелии существует закон о незаменимости факторов. Вода — это фактор номер один. Заменить его ничем нельзя.

Многие, даже руководители бригад, считают, что снегозадержание — это работа для степных районов Алтая и Казахстана, поэтому выделяют тракторы для проведения этой работы в последнюю очередь.

Однако летом поле само показывает: где был снег, там урожай есть, а где сдуло снег, там быстро выгорают растения,

и задержись дожди в июне, то на открытых полях, где не проводилось снегозадержание, урожая не получишь.

Поэтому в наших условиях лесостепи, да холмисто-увалистом рельефе снегозадержание является необходимым агротехническим приемом. Вот почему в совхозе «Яйский» уже в ноябре приступили к снегозадержанию. Сейчас эта работа проведена на площади 1500 га.

Лучше всех снегозадержание проводят механизаторы Ольговской фермы тт. Резванов М., Миронов Ю., Башев В. Ими уже проведено снегозадержание на площади более 800 га.

В совхозе планируется пройти снегозадержание на площади 5000 га. Сейчас к этой работе приступили все фермы совхоза. Ведь поля ушли в зиму с небольшим запасом влаги. Так, по данным метеостанции в пахотном слое было всего 33—54 мм продуктивной влаги. Поэтому задача механизаторов — накопить ее в зимний период, ведь недаром гласит народная пословица: «снег — на полях, хлеб — в закромах».

А. ШВЕЦОВ,
главный агроном
совхоза «Яйский».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 10 декабря 1976 года надо по фермам колхозов и совхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»
Ферма № 1 3,4 3,4 3,7
Ферма № 2 2,9 3,6 3,7
Ферма № 3 6,5 3,8 3,8

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»
Кайлинская 3,9 3,4 3,6
Данковская 4,0 2,1 3,5

Малиновская	3,5	2,8	3,6
Суровская	5,9	—	3,6

«Улановский»

Улановская	4,3	4,3	4,0
Ишимская	3,0	2,1	3,7
Димитровская	3,4	2,8	4,2

«Яйский»

Ольговская	3,3	1,9	4,1
Судженская	—	—	—
бригада № 1	6,9	—	3,7
бригада № 2	5,1	—	3,7
бригада № 3	5,9	—	3,7

Вознесенский

Вознесенская	3,3	2,6	3,9
Соболинская	1,4	2,4	3,9
Емельянская	1,9	2,3	3,7
Никольская	2,3	1,8	3,7

«Марьевский»

Марьевская	3,5	2,2	3,7
Арышевская	5,9	3,5	3,8
Сергеевская	2,6	1,9	3,7

● ПОЧИН НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

МОБИЛИЗУЮТ РЕЗЕРВЫ

Хороших показателей в соревновании по итогам одиннадцати месяцев первого года пятилетки в получении животноводческой продукции добились труженики фермы первого отделения Вознесенского откормсовхоза, где бригадиром Николай Прокопьевич Логунов. При плане надоить от каждой коровы 1940 килограммов молока, они получили по 2442 кг.

Горячо поддержали вознесенцы почин тружеников ферм и

передовых хозяйств области и взяли повышенные обязательства. Они решили мобилизовать имеющиеся резервы и за зимний период 1976—1977 годов надоить на каждую корову по 1250 килограммов молока, что на 50 килограммов больше прошлогоднего показателя.

В. АЛЕСИН,

председатель рабочкома
Вознесенского откормсовхоза.

ВСТРЕЧА
С СЕЛЬЧАНАМИ

Встреча пропагандистской группы с тружениками совхоза «Улановский» состоялась в сельском Доме культуры. В состав группы входили работники райкома партии, райисполкома, депутаты районного и поселкового Советов.

С отчетом за прошедший год выступил депутат Дмитровского округа Иван Данилович Мяленко,

О десятой пятилетке совхоза, планах развития хозяйства рассказал присутствующим директор совхоза С. Ф. Акулов. С разъяснением решений октября Пленума ЦК КПСС и новых задач, стоящих перед трудящимися, выступил председатель сельского Совета В. М. Носиков. Об опыте идеологической работы рассказал начальник планового отдела райсоветов Филиппова, заместитель начальника РОВД В. М. Малошик и заведующая отделом культуры райисполкома С. А. Сурнакова.

В заключение сельские труженики прослушали концерт вокально-инструментального ансамбля «Искатели» Улановского Дома культуры.

НАШ КОРР.

УЧАТСЯ КОМСОМОЛЬСКИЕ
АКТИВИСТЫ

9 декабря на центральной усадьбе совхоза «Анжерский» впервые в практике комсомольской работы райкома ВЛКСМ состоялся выездной семинар комсомольского актива. На нем присутствовали члены комитета комсомола, секретари и члены бюро цеховых комсомольских организаций, представители школьного комсомола.

О том, как правильно составить план комсомольской работы, подготовить и провести собрание, рассказал первый секретарь районного комитета комсомола Н. В. Шаповалов.

По вопросам идеологической

работы выступил секретарь РК ВЛКСМ А. И. Умников. Он говорил, в частности, об организации и контроле за ходом обществобразовательной и общеполитической учебы комсомольцев, об организации проведения Ленинского зачета «Решения XV съезда КПСС — в жизнь!».

О правильном ведении делопроизводства в первичных комсомольских организациях рассказал заведующий орготделом А. Г. Коршунов.

В работе семинара принял участие инструктор орготдела райкома партии А. А. Нестерчук.

НАШ КОРР.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Яйский райисполком доводит до сведения депутатов, что 15 декабря 1976 года в 14 часов в зале заседаний райисполкома состоится очередная десятая сессия районного Совета депутатов тружеников пятнадцатого созыва с повесткой дня: «О пятилетнем плане развития народного хозяйства района на 1976—1980 годы и плане развития хозяйства района на 1977 год». «О бюджете района на 1977-й год и об исполнении бюджета за 1975-й год».

КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ —
ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

Бюро обкома КПСС приняло постановление о создании партийных комиссий по качеству при областном, городских и районных комитетах КПСС, а также при парткомах промышленных, сельскохозяйственных предприятий и строительных организаций.

На днях в областном комитете партии состоялось первое организационное заседание комиссии по качеству при обкоме КПСС. В ее составе — руководители областных партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, предприятий ведущих отраслей промышленности, строительных и научно-исследовательских организаций, представители печати, радио и телевидения.

Открывая заседание, председатель комиссии секретарь обкома партии В. И. Ситников рассказал об основных задачах, формах и методах работы этого рабочего органа областного комитета.

Комиссия будет координировать деятельность промышленных предприятий и общественных организаций области по повышению технического уровня и качества продукции, выпускаемой в Кузбассе, обобщать и распространять опыт первичных партийных организаций и трудовых коллективов, добившихся наилучших успехов в увеличении объемов выпуска изделий с государственным знаком качества,

внедрении комплексных систем управления качеством продукции (КСУП), развитии массового социалистического соревнования за высокое качество работы.

На заседании также рассмотрен и утвержден перспективный план работы комиссии на 1977 год. Принято решение периодически, не реже раза в квартал, анализировать состояние работы и уровень качества продукции в народном хозяйстве области, заслушивать на комиссии отчеты хозяйственных руководителей, председателей городских и районных комиссий по качеству.

Облизполкуму, облсовпрошу, обкому ВЛКСМ, комиссиям по качеству при городских и районных комитетах КПСС, комитету по телевидению и радиовещанию, редакции газеты «Кузбасс», президиуму областного общества «Знание» и другим организациям поручено до конца года разработать на 1977 год планы организаторской и массово-политической работы, направленной на повышение трудовой и творческой активности тружеников, на дальнейшее развитие и со-

вершенствование социалистического соревнования за увеличение выпуска высококачественной продукции.

Областному управлению и лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой предложено разработать единую форму оценки промышленных предприятий перед партийными комиссиями по качеству, а также наладить регулярное издание областного информационно-статистического бюллетеня о состоянии качества выпускаемой продукции в городах, районах и на предприятиях области.

Признаны целесообразным проведение отраслевых семинаров по вопросам повышения качества, а также организации в городах области постоянно действующих выставок по пропаганде опыта разработки и внедрения КСУП.

В январе—феврале будущего года намечено провести в Кемерове областной семинар председателей комиссий по качеству при горкомах, райкомах КПСС, партийных комитетах предприятий промышленности и строиндустрии, на котором обсудить задачи и основные направления работы партийных комиссий по качеству,

• Партийная жизнь: идеологическая работа

Идеи съезда—до каждого

ВСЕ помыслы советских людей должны быть ныне связаны с претворением намеченных партией решений XXV съезда КПСС в жизнь. Донести идеи съезда до каждого человека—таков почетный долг не только пропагандистов, лекторов, докладчиков, но и всех наших партийных активистов. В эту работу надо вложить все свои знания, все умение убеждать.

Как же ведется на практике пропаганда исторических решений партии в совхозе «Марьевский»? Здесь сразу же после XXV съезда КПСС партком стал строить работу лекторов, политинформаторов и агитаторов в том направлении, чтобы трудающиеся могли своевременно получать разностороннюю информацию по самым различным вопросам.

Для разъяснительной работы партийная организация привлекла лекторов общества «Знание», политинформаторов и агитаторов. Только в состав лекторской группы вошло 11 человек. Это, в основном, учителя школ, главные специалисты. Работа группы осуществляется по двум направлениям — общественно-политическому и сельскохозяйственному.

Работа строится по единому плану. В нем изложены основные направления и примерная тематика лекционной

пропаганды. Весь этот план приведен в соответствие с задачами, связанными с разъяснением материалов XXV съезда КПСС. С первого дня партком наладил контроль за работой группы. С лекторами, политинформаторами и агитаторами проводятся регулярно семинары по плану политко-массовой работы.

Лекторской группой уже прочитано в этом году свыше 70 лекций и докладов. Часто выступает перед тружениками совхоза учитель средней школы А. В. Берестевич, секретарь парткома В. И. Бибик, директор школы Ф. Х. Хузахметов. Группу политинформаторов возглавляет заведующая библиотекой В. М. Арышева.

Лекции, доклады, беседы проводятся по четырем направлениям — внутренняя политика, экономика, культурная жизнь страны и международное положение.

Работа политинформаторов планируется поквартально, а в период сельскохозяйственных кампаний — ежемесячно. Политическая информация проводится регулярно в красных уголках животноводческих ферм, в раскомандировках, гараже и механических мастерских.

В настоящее время главной темой лекций и бесед является материалы о крае.

ского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС.

Видное место в плане идеологической работы отводится стенной печати и наглядной агитации. В выпускаемых стенных газетах освещаются ход социалистического соревнования, вопросы отдыха и быта животноводов, механизаторов, рассказывается об успехах тружеников совхоза. Редакцией стенной газеты наложен также систематический выпуск «молний», «боевых листков». Заполняются Доски показателей, в честь победителей соревнования поднимаются флаг трудовой славы.

В результате усиления лекционной пропаганды в коллективе заметно повысилась производительность труда, что способствовало досрочному выполнению планов и принятых обязательств. Совхозом досрочно выполнен план по производству и продаже молока и мяса, первыми в районе марьевцы успешно завершили заготовку кормов и уборку хлебов.

Вместе с тем, на недавнем заседании бюро райкома КПСС было указано парткому совхоза «Марьевский» на то, что работа по лекционной пропаганде идей съезда еще не в полную меру отвечает требованиям дня. Партком еще не добился четкой организации проведения лекций, докладов, бесед, в конечном итоге — эф-

фективности лекционной и массово-политической пропаганды. Зачастую лекции, беседы проводятся на низком идеино-теоретическом уровне, без необходимой связи с конкретными делами коллектива. Мал еще и охват трудающихся.

Было обращено также внимание и на неудовлетворительную работу очагов культуры совхоза. Очень мало организуется в них лекций, тематических вечеров, встреч с передовиками, ветеранами войны и труда.

Не на должном уровне и не целенаправленно осуществляется парткомом руководство политинформаторами и агитаторами. Семинары проводятся редко. Не обобщается и не распространяется опыт лучших лекторов, политинформаторов и агитаторов.

Задача парткома — изжить эти недостатки, принять необходимые меры к дальнейшему совершенствованию лекционной пропаганды и политко-массовой работы. Главное внимание при этом сосредоточить на пропаганде материалов XXV съезда КПСС, октябрьского Пленума партии, мобилизации трудающихся на успешное выполнение планов и обязательств десятой пятилетки и достойной встречи 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Г. ЛУНЬЯНОВ,
инструктор РК КПСС.

КНИЖНАЯ ПОЛКА СПЕЦИАЛИСТА

ДЛЯ ВАС, ЖИВОТНОВОДЫ

Кемеровская областная научная библиотека (отдел обслуживания специалистов сельского хозяйства) предлагает следующие книги:

Н. В. Ездаков. Применение ферментных препаратов в животноводстве. М. «Колос», 1976, 224 стр. В последние годы в животноводстве широко применяются препараты микробного происхождения для лучшего использования питательных веществ кормов. В книге обобщены результаты научных исследований и производственных испытаний по использованию ферментных препаратов при кормлении крупного рогатого скота, свиней, птицы, а также в процессе производства премиксов, сирования бобовых культур.

Э. Визнер. Кормление и плодовитость сельскохозяйственных животных. М. «Колос», 1976, 160 стр. Монография известного немецкого специалиста посвящена актуальному для животноводства вопросу о влиянии кормления на процесс воспроизводства. В книге рассмотрены взаимосвязи различных компонентов рациона с процессом размножения, потребности животных в питательных веществах.

Рассчитана книга на зоотехнических и ветеринарных специалистов колхозов и совхозов.

С. И. Плященко и И. И. Хохлова. Микроклимат и продуктивность животных. М. «Колос», 1976, 208 стр. В книге показана роль факторов внешней среды в повышении продуктивности и улучшении физиологического состояния животных. Авторы на основании собственных исследований предлагают методы создания оптимального микроклимата в животноводческих помещениях.

Производство и использование полнорационных кормовых смесей. М. «Колос», 1976, 192 стр. В условиях интенсивной системы ведения животноводства и производства продукции на промышленной основе изготовление полнорационных кормов различного типа (силосной, сенажной, гранулированной и др.) приобретает особо важное значение. В книге показано положительное влияние скармливания этих кормов на продуктивность животных.

Н. Н. Доронин, Г. Х. Буссол, В. А. Субаев. Лейкоз крупного рогатого скота. Киев, «Урожай», 1975, 200 стр. Освещаются современные данные об одном из опасных заболеваний сельскохозяйственных животных — лейкозе. Представлены данные о распространении болезни и напоминание экономическим ущербе. Большое внимание уделено различным способам диагностики болезни и мерам ее профилактики и ликвидации.

Т. МОИСЕЕВА.

В УСЛОВИЯХ всеобщего среднего образования в решении задач, выдвинутых партией и правительством перед школой, возрастает проблема объединенных усилий школы, семьи и общественности в деле воспитания подрастающего поколения. Если раньше шефство предприятий проявлялось в ремонте школ и материально-хозяйственной помощи школам, то сейчас приобретает характер многосторонней взаимной связи влияния на весь процесс коммунистического воспитания.

В этом учебном году наша школа продолжает работу на марше «Всегда готов!» под девизом «Берем с коммунистом пример!» Вся совместная работа с шефами — работниками ТРЗ ведется по воспитанию детей на примерах коммунистов. В каждом пионерском отряде состоялась встреча с представителями цехов завода под девизом: «Сегодня — закон пионерский, завтра — закон трудовой!». На этих сборах взяты личные обязательства. Основная задача обязательств: одним — хорошо трудиться, другим — хорошо учиться. Итоги выполнения обязательств подводим каждую четверть. В эти дни ребята встречаются с рабочими в цехах. Это воспитывает у них чувство ответственности за данное слово, взятые обязательства. Бывает неудобно, горько до слез тем ребятам, кто в момент встречи имеет неудовлетворительную отметку или замечание по поведению.

Крепкая дружба сложилась между рабочими моторного цеха и учащимися 8 «а» класса. В этом классе повысилась успеваемость и улучшилась дисциплина. На сбре-

отряда «Гордимся Родиной, гордимся партией коммунистов!» ребята рассказывали о том, как положительно сказалась дружба с шефами на воспитании трудолюбия, настойчивости и других черт характера.

проводили диспуты, вечера совместно с комсомольцами завода. Наш школьный комитет комсомола работал в тесном контакте с заводским. К сожалению, этого контакта больше нет. Комитет комсомола завода находится в на-

совет координировал бы всю нашу работу. Задача его — воспитание ответственного отношения к выбору рабочей профессии у молодежи в связи с потребностями завода. Совет должен состоять из людей разных специальностей, представителей общественных организаций завода, руководителей предприятия и нас, педагогов.

Не ведется у нас и совместная работа с шефствующим предприятием по воспитанию «трудных». Вина эта, как мне кажется, большей частью школы.

Наши учителя читают на предприятии лекции, часто обращаются к руководству завода с просьбой помочь в оформлении наглядности в школе, в оборудовании школьных мастерских. И никогда нам не отказывают. Завод помогает инструментами для мастерских, выделяет транспорт для поездки в цирк, совсем недавно нам предоставили автобус для поездки в шефствующую над нами школу г. Анжеро-Судженска, ребята смогли посетить городской музей. Директор трактороремонтного завода всегда охотно выслушивает представителей школы и, несмотря на занятость, просит обращаться в любое время.

На трактороремонтном заводе чувствуется общая заинтересованность делами подшефной школы. Наши проблемы находят горячий отклик не только у группы профсоюзных активистов и руководителей завода, но и у всех рабочих. Мы стремимся к тому, чтобы все наши мероприятия затрагивали самую суть воспитания, чтобы они приносили ощущимые результаты.

Г. ПЛАТКОВА,
зам. секретаря
парторганизации Яйской
школы № 5.

ЗАБОТЫ ШКОЛЫ — ЗАБОТЫ ШЕФОВ

Нелегко проникнуть в тайны призыва, помочь молодому человеку сделать правильный выбор жизненного пути. На собственном опыте мы убедились, что успех профессиональной ориентации в большой мере зависит от тесного сотрудничества предприятия и школы. Такое сотрудничество помогает лучше подготовить учащихся к выбору рабочей профессии, найти самые прямые пути к определению призыва. Имена бывших учащихся нашей школы Тагира Шабаева, слесаря Михаила Губернаторова, токаря Валентины Капитоновой, слесарей Сергея Бондарева и Александра Горюховича, электрика Евгения Лупиногова, работающих на трактороремонтном заводе, как нельзя лучше говорят о пользе профориентации.

Сознательно выбрать рабочую профессию помогает организация различных мероприятий, проводимых совместно с рабочей молодежью. Так, несколько лет назад мы

стоящее время в стороне от школьных дел. Большой частью всю работу мы осуществляем через парторганизацию, профсоюз, через руководство завода. В качестве примера возьмем недавний случай. Решили мы вместе с заводскими комсомольцами создать объединенную агитбригаду. Но идею эту не осуществили, дело заглохло. Школьная агитбригада выступает сама по себе. Совместная работа с комсомольцами предприятия чаще всего сводится к тому, что они пассивно присутствуют на наших сборах и мероприятиях.

Недостатком работы школы и предприятия по профориентации является отсутствие совета профессиональной ориентации на заводе. Такой

Перед нами письмо доярки Сергеевской фермы совхоза «Марьевский». Вот что пишут они:

«В летнее время животноводы нашей фермы уверенно лидировали в соревновании. Доярки надавали от каждой коровы по 11 килограммов молока. Но стоило только начать зимовку, как от былой славы не осталось и следа. Надо разрезко упали. Причина? Не подготовили наш коровник к зиме. Хотя он деревянный и довольно ветхий, проявил руководство заботу — зимовать было можно.

Еще летом бригадир М. Г. Танцереву, управляющему Сергеевским отделением Д. И. Булохову и специалистам совхоза «Марьевский» было известно, что в наш коровник переведут дойный гурт из Судженки и Арышева. За два месяца до зимовки успели бы утеплить помещение, привести в порядок механизмы. Однако ремонт занялся лишь тогда, когда выпал снег.

Сейчас над головой зияют дыры, кое-где потолок готов рухнуть. Под осед, и вся влага скапливается в проходе. А тут еще пошли начали течь: вовремя-то не сменили неисправные. Теперь ходим по наливной жижке и воде. А где сырость, там и чистоты нет. Не можем никак отмыть коров. Не зимовка, а одни мучения. Просим редакцию разобраться во всем и помочь нам».

Очень тревожный сигнал! Как могло статья, что в первом хозяйстве обнаружились такие недочеты в зимовке? Да, разобраться в делах Сергеевской фермы следовало.

...Было 11 часов, когда мы на «газике» подъехали к «ветхому деревянному коровнику». Внутри помещения не было ни одной человеческой души. В полумраке слышно было лишь мычание коров. Пройти по проходу не удалось: всюду ноги увязали в наливной жижке. Но вот глаза освип-

лись с темнотой. При тусклом мерцании электролампочек становился видной полоска спасительного «островка». С него уже можно разглядеть кое-какие «достопримечательности» коровника. Это и навоз в проходах, и зияющие дыры в потолке, и покрытые засохшей грязью бока коров. Все так, как писали нам доярки. Животные дружно мычали... Бы-

вряд ли все животные получат свою норму?

—Ничего, управляемся...

—Что же весь день и кормите скот соломой?

—Нет, не весь день — утром и вечером даем комбикорм и силос.

Рассказывая Гришаковой о содержании письма доярок третьего гурта.

—Писали такое письмо на-

ная работа в коллективе не ведется. Отсюда и нарушения трудовой дисциплины. В том гурте, откуда написали нам доярки письмо, скотники могут в дни полочки оставить скот некормленым. Часто прогуливают без уважительной причины доярки Л. Арышева, В. Чернышева, В. Шипачева. И все это сходит им с рук. Строже спросить нельзя

и не строго не спрашивают с фуражира за корма. А последнему того и нужно — отсыпается себе дома.

С бригадиром фермы М. Г. Танцеревым и управляющим Сергеевской фермой Д. И. Булоховым удалось побеседовать лишь на обратном пути в конторе совхоза.

—Что мы могли сделать? — разводят руками Булохов. — Не знали, что в деревянном помещении разместят дойный гурт. Пригнали его в начале октября, заставили ремонтировать коровника. Отсюда и делали все на скорую руку...

—Вот и неправда, — вступает в наш разговор главный зоотехник совхоза «Марьевский» А. И. Тарабрин. — Знали вы об этом еще в июне, но не захотели приводить в порядок помещения...

Оба принялись доказывать свою правоту. Но зачем доказывать? Не лучше ли было в свое время главному зоотехнику лично проконтролировать ход ремонта на ферме? Кстати, пришло напомнить ему и о том, что его уже давно не видят у себя животноводы Сергеевской фермы.

—Да, не был я на этой ферме порядочно времени, — говорит Тарабрин, — машины личной у меня нет, а на попутной я не хочу ездить.

В этой фразе главного специалиста совхоза и кроется, наверное, вся суть недостатков, процветающих на Сергеевской ферме. Подавай ему машину, только тогда и спрянешь с него. Откуда такое дремучее равнодушие к делам хозяйства?

Дирекции и парткому совхоза «Марьевский», очевидно, следует разобраться в случившемся на Сергеевской ферме, принять меры к тому, чтобы улучшить условия работы животноводов, помочь людям в выполнении планов и обязательств по производству продукции животноводства.

И. ЧЕРНОВ.

Командировка по просьбе читателей

ЗАБЫТЫЙ КОРОВНИК

ло уже время раздачи кормов, а доярки и скотников не видно и не слышно.

В небольшом помещении водогрейки соседнего телятника около жарко натопленного котла двое — контролер Л. И. Новицкая и помощник ветврача И. А. Булохова.

—Придут скоро доярки третьего гурта, — отвечают они. — А скотники уехали за силосом. Вот-вот подъедут. Бригадир и управляющего не ищите: уехали в контору совхоза с отчетом.

Через полчаса в коровник пришла доярка Л. И. Гришакова. Сразу же начала раздавать кормов на 200 голов скота. Рацион был не так уж обилен — одна солома. Но и этот корм коровы поедали с большим аппетитом. «Зачем измельчать, сдабривать и запаривать солому, все равно ее съедают полностью животные», — говорят здесь все от доярки до зоотехника.

—Почему работа одна? — переспрашивает Гришакова. — А мы так решили — дежурить поочередно. Успеваем и чистить в стойлах, и раздавать корм.

—Но ведь это тяжело, и

ши женщины, — говорит она. — Все правильно в нем. Да вы и сами видите... Грязно, сырой у нас. Долго текли автопоилки. Теперь наладили их, стало меньше в проходах воды. А то пройти дояркам без болотных сапог нельзя было. Плохие условия работы у нас. Доярки нервничают, злятся. Просят устранить недостатки, а от управляющего Д. И. Булохова, кроме грубости, ничего не дождались. Стал отмахиваться от нас и бригадир М. Г. Танцерев. Главный зоотехник совхоза у нас почти не бывает. Летом соревновались между собой доярки, была гласность результатов работы. А сейчас ничего этого нет. Красный уголок так и не собрался оборудовать. Бытовку и то на днях только открыли. Дошло до того, что скотникам и перебутыся негде было...

Позже другие животноводы мне рассказали и о том, что не совсем добросовестно к своей работе относятся некоторые доярки и скотники. Хотя людей в животноводческой бригаде по пальцам пересчитать можно, однако во всех гуртах они то и дело меняются. Вспомогательная и разъяснительная

—уйдут с фермы. Ну разве это порядок, когда доярки учредили у себя «дежурство» вместо того, чтобы всем дружно заняться чисткой коровника, раздачей кормов! А бригадир М. Г. Танцерев и управляющий Д. И. Булохов поощряют такие действия.

Нет слов, виноват управляющий отделением в том, что коровник не подготовили к зиме. Но почему же бригадир проявляет такое олимпийское спокойствие, когда видит, что доярки в рабочее время заняты домашними делами?

И нет ничего удивительного в том, что на Сергеевской ферме стали снижаться надолго. От такой подготовки к зимовке и организации труда ожидалось лучшего нельзя.

С беспорядками и бесхозяйственностью столкнулись мы и на фуражном дворе. Фуражира на месте не было. Корма скотники брали без веса. Завезенную солому потоптана животными, разбросаны по двору прессованные тюки сена, разворочена единственная скрида. Какой уж при таком беспорядке может быть хозяйствский учет и весовая выдача кормов! Бригадир и управляющий отделе-

Из редакционной почты

„ПРОУЧИЛ“

В начале декабря в Новониколаевке состоялось заседание товарищеского суда. Судили пятидесятитрехлетнего Василенко за клевету на семнадцатилетнего парня Володя Гранкина.

Получая приличную пенсию и зарабатывая в колхозе, Василенко пропивал деньги вместе с супругой. На почве алкогольного угаря он сообщил по телефону в органы милиции, что его обокрали: похитили новое пальто и шапку на сумму 154 рубля. А воры — Гранкин Володя с каким-то парнем.

На сигнал выехали работники милиции, и расследование началось...

Закончилось оно довольно быстро.

Оказалось, что Василенко П. А. ни пальто, ни шапку не покупал, следовательно, воровать было нечего. Клевету же он мотивировал так:

— Я решил проучить Гранкина, чтобы другим было не повадно заходить ко мне на квартиру. (Действительно, Гранкин В. в этот день заходил зачем-то к Василенко на квартиру).

Жители села были возмущены клеветой и резко осудили поступок Василенко П.А., а товарищеский суд вынес решение оптрафовать П. А. Василенко на 10 рублей и опубликовать этот случай в печати.

И. ОЛЕЙНИКОВ,

председатель товарищеского

суда колхоза «Победа».

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ТЕПЛО?

Наш дом, что по улице Колхозной, 96, отапливается от котельной комбината коммунальных предприятий. Ежегодно, как только наступают холода, жильцам дома приходится рассчитывать на собственное отопление больше, чем на вентиляцию.

В этом году с вопросом отопления дело обстоит еще хуже. Половину октября тепло совсем не поступало в дом. Причин очень много: здесь и неисправность насосов, котлов и недобросовестное отношение к своим обязанностям кочегаров.

Проходит уже половина декабря, а изменений никаких.

Если еще днем в наших квартирах температура поддерживается 13 — 15 градусов, то ночью работники котельной отапливают совсем плохо.

А ведь в доме дети. И вот из-за нерадивого отношения к своим обязанностям отдельных работников они лишены возможности нормально заниматься и отдыхать, отсюда и частые простудные заболевания у них. И это происходит в квартирах с коммунальными удобствами!

Когда же, наконец, будет решен вопрос об отоплении нашего дома?

Прохоров, Арышева
и др. жильцы дома.



Красноярский край. Совхоз «Норильский» развивает свое тепличное хозяйство. Огороды под крышами занимают здесь почти 20 тысяч квадратных метров. Свежие овощи круглый год поступают в магазины, детские сады и больницы Норильска.

На снимке: в одной из теплиц.

Фото А. Полякова (Фотохроника ТАСС).

ПРИГЛАШАЕМ К ПУТЕШЕСТВИЮ

ЗНАЙ И ЛЮБИ СВОЙ ГОРОД

Много ли вы знаете о Кемерове? Наверное, никогда не задумывались об этом, а ведь история нашего города, как и нашего края, очень интересна. Вы узнаете ее, побывав на экскурсиях «Город, рожденный Октябрьем», «Черное золото Кузбасса», «Культурная жизнь города», «Город химический» и «Я люблю тебя, небо!» — (о замечательном летчике-спортсмене В. Мартемьянове).

Эти экскурсии с посещением

цирка и театров интересуют не только школьников, горожан, но и тружеников сельского хозяйства. Данные экскурсии расширят ваше представление о Кемерове как центре духовной жизни Кузбасса, обогатят впечатлениями.

Большое распространение получили и производственные экскурсии — на промышленные предприятия такие, как «Карболит», «Кузбассэлектромотор», «Электромеханический»

— завод коммунистического труда, комбинат шелковых тканей, обувная фабрика № 3 и др.

Ребята смогут совершить са-

молетные экскурсии, во время которых увидят панораму горо-

да с «высоты птичьего поле-

та», услышат историю Кемерово-

ва.

Такие экскурсии для всех

полезны и познавательны. Кро-

ме всего прочего, они помогут

им познакомиться с работой

авиатора, сориентироваться в выборе будущей профессии.

Приглашаем всех желающих воспользоваться услугами Кемеровского бюро путешествий и экскурсий. Своевременные заявки на посещение экскурсий помогут организовать их заблаговременно и интересно.

З. ЗИМИНА,

старший инструктор
облсовета по туризму
и экскурсиям.

● ЗА РУБЕЖОМ

ШКОЛЫ В „ФИНАНСОВОЙ ОСАДЕ“

Сначала экономия идет по мелочам: меньше покупают мела, наглядных пособий, книг для чтения. Потом приходится откладывать давно намечавшийся «косметический» ремонт классных комнат и других помещений. Такая же участь постигает и планы расширять спортивный зал и оборудовать площадки для игр в школьном дворе. И, наконец, последний этап — на место уволившегося по какой-либо причине учителя не берут никого. «Как-нибудь перебьемся», — думает директор школы, сверяя цифры полученной экономии с четкими параграфами циркуляра из управления образования, который указывает, на какую сумму должен быть в этом году сокращен школьный бюджет.

Около двух лет назад я видел, как по улицам Лондона бесконечной колонной шла демонстрация учителей. Газеты заставляли учителей, что такого массового шествия школьных работников в Англии еще не было. Около 20 тысяч человек несли в руках плакаты и транспаранты с требованиями к правительству помочь школам выйти из жесточайшего финансового кризиса.

17 ноября у стен британского парламента снова состоялась массовая манифестация учителей под теми же лозунгами. Только теперь положение стало еще хуже. «Наша система образования уже много лет находится в «финансовой осаде», — пишет одна из лондонских газет. По свидетельству печати, директора школ, пытаясь свести концы с концами, все чаще вынуждены прибегать к кардинальным мерам — сокращению числа учителей. Результат — переполненные классы, снижение успеваемости, упадок дисциплины. Есть школы, даже в городах, перешедшие на урезанную программу обучения: в сокращенном объеме преподаются физика, химия и другие дисциплины. Нет учителей, чтобы вести классы. Между тем, по последним данным, в стране сейчас — больше 20 тысяч безработных с учительскими дипломами в кармане.

Совсем недавно в парламенте была объявлена еще одна печальная для английского просвещения весть. Министр образования и науки Ширли Уильямс сообщила, что правительство решило уменьшить число педагогических колледжей: к 1981 году из существующих ныне 163 учебных заведений, готовящих учителей, останется только 70. На деле это означает, что в 80-е годы переполненные классы все еще будут оставаться острой проблемой на британских островах. «Над нашими головами занесен топор», — так комментируют новую программу английские учителя.

В. ВАСИЛЕЦ,
корр. ТАСС.

Лондон—Москва:

РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ

Обслуживают хорошо

Ярославская область. В Даниловском районе успешно решается задача максимального сближения объема услуг, оказываемых городским и сельским жителям.

За последние годы на центральных усадьбах хозяйств открыто 20 комплексных приемных пунктов. Здесь можно отремонтировать телевизор, сдать вещи в химчистку, сделать модную прическу...

Центральная диспетчерская служба позволяет строго регламентировать по дням и часам

связь каждого пункта с районкомбинатом.

На верхнем снимке справа: старший диспетчер райбыткомбината Ольга Владимировна Бабочкина осуществляет связь со всеми комплексными приемными пунктами.

На снимке: работник телеателье (слева направо) — Николай Николаевский и Алексей Сметанюк на приемном пункте колхоза «Красный Перекоп».

Фото С. Метелицы
(Фотохроника ТАСС).



Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.20 * «Веселые старты». 11.05 * «Наш сад». 11.35 Экран — детям. «Возничая тайна». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * «Подвиг». 13.55 * Играет лауреат Международного конкурса А. Скляров. (Баян). 14.40 * «В мире бизнеса». Передача 2-я: «Скандал века». 14.40 * «Небесные ласточки». Премьера художественного фильма. 1 и 2-я серии. 17.00 «Время». 17.30 * «Содружество социалистических стран». Социалистическая Республика Вьетнам. 13.40 * П. Чайковский. Сюита № 4. 14.05 «Дневник социалистического соревнования». 14.50 * Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москва». Показательные выступления. Передача из Дворца спорта им. В. И. Ленина. 17.00 «Время». 17.30 * П. Чайковский. Сюита № 4. 17.55 «Дневник социалистического соревнования». 18.40 * «Вечер поэзии». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Программа документальной фильмов. «Наш край». «Третий семестр». 21.00 Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москва». Показательные выступления. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРНИК, 14 декабря

МОСКВА («Орбита»). 12.05 * Кинопрограмма. «Юные моряки». «Выбери себе скакуна». 12.30 * «Стихи о Родине». Исполняют московские школьники. 13.00 Новости. 13.10 * «Творчество народа мира». 13.40 * «Вильянская атомная». Телеочерк. 14.10 С. Прокофьев. «Принц и Золушка». Фильм-балет. 14.35 * К открытию IV съезда партии трудящихся Вьетнама. Премьера документального телефильма «Вьетнам сегодня». 15.00 * «От всей души». Встреча с коллективом Днепропетровского металлургического завода им. Г. И. Петровского. 17.00 «Время». 17.30 * «Творчество народа мира». 18.00 * «Вильянская атомная». Телеочерк. 18.30 * «Океан». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * К открытию IV съезда партии трудящихся Вьетнама. Премьера документального телефильма «Вьетнам сегодня». 20.50 * Романсы П. И. Чайковского исполняет народный артист СССР П. Лисицыан. 21.10 * «От всей души». Встреча с коллективом Днепропетровского металлургического завода им. Г. И. Петровского. 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА, 15 декабря

МОСКВА («Орбита»). 11.45 * Экран — детям. «Тигры на льду». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * «Подвиг». 13.55 * Играет лауреат Международного конкурса А. Скляров. (Баян). 14.40 * «В мире бизнеса». Передача 2-я: «Скандал века». 14.40 * «Небесные ласточки». Премьера художественного фильма. 1 и 2-я серии. 17.00 «Время». 17.30 * «Содружество социалистических стран». Социалистическая Республика Вьетнам. 13.40 * П. Чайковский. Сюита № 4. 14.05 «Дневник социалистического соревнования». 14.50 * Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москва». Показательные выступления. Передача из Дворца спорта им. В. И. Ленина.

ЧЕТВЕРГ, 16 декабря

МОСКВА («Орбита»). 11.30 * «В каждом рисунке — Солнце». 11.45 * «Шахматная школа». Класс начинаяющихся. 12.15 * Концертный зал телестудии «Орленок». 13.00 Новости. 13.10 * Ленинский университет миллиардов. «Рост могущества и влияния мира социализма». 13.40 * Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.30 * «Слово о хлебе». 15.00 * Тираж «Спорта». 15.10 Премьера документального телефильма. «Солдатские мемуары». Фильм 6-й. «Пехота есть пехота». 16.05 * Концерт артистов зарубежной эстрады. 17.00 «Время». 17.30 * «Песня далекая и близкая». 18.30 * «Ленинский университет миллиардов. «Рост могущества и влияния мира социализма». 19.00 Премьера документального телефильма. «Солдатские мемуары». Фильм 6-й. «Пехота есть пехота». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * Концерт артистов зарубежной эстрады. 21.10 * «Гонщики». Художественный фильм. 23.30 * «Время».

ПЯТНИЦА, 17 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.10 * «Наша биография. Год 1923». 11.10 * С. Маршак. «Двенадцать месяцев». 11.40 * «Творчество юных». 12.05 * Экран — детям. Программа короткометражных художественных фильмов. «Капитан». «Девочка, малчик и лев». 13.00 Новости. 13.10 * «Москва и москвичи». 13.40 * «Найди свою песню». Концерт. 14.05 * «Наша биография. Год 1923». 14.50 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.10 * «Москва и москвичи». 18.40 * «С песней по жизни». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». «Винни-пег Джекс». (Канада) — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.15 * Концерт Государственного ансамбля танца Молдавской ССР «Док». 23.00 «Время». 23.30 * «Наша биография. Год 1923». 00.30 * «С песней по жизни». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей. 01.40 — 02.15 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 3-й период.

СУББОТА, 18 декабря

МОСКВА («Орбита»). 9.45 * «Выставка Буратино». 10.25 * «Движение без опасности». 10.55 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.20 * «Садко». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Программа мультфильмов. 13.40 * «В мире животных». 14.40 * «Протокол одного заседания». Спектакль Ленинградского академического Большого театра им. М. Горького. 17.00 «Время». 17.30 * Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри». (США). 18.00 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.00 «Время». 19.30 * «На арене цирка». 19.40 * «Москва и москвичи». 19.50 * «С песней по жизни». Концерт. 20.00 * «Наша биография. Год 1923». 20.15 * «С песней по жизни». 20.30 * «На арене цирка». 20.40 * «Москва и москвичи». 20.50 * «С песней по жизни». Концерт. 21.00 * «Наша биография. Год 1923». 21.10 * «С песней по жизни». Концерт. 21.40 * «Музыкальный киоск». 20.55 * Кубок мира по горным лыжам. Передача из Франции. 21.30 * Концерт советской песни. 22.00 * «Клуб кинопутешествий». 23.00 «Время». 24.00—02.15 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ЧТО ОЗНАЧАЕТ „ОПВ“

Идут вагоны на запад и восток, на юг и север. Они стремительно мчатся по Транссибирской магистрали и доходят до Владивостока и Хабаровска. Они пересекают границы европейских стран социалистического содружества, доставляют грузы к портам Балтики и Черноморья. На каждом из них — три большие буквы: «ОПВ».

ОПВ — общий парк вагонов европейских социалистических стран — членов Совета Экономической взаимопомощи, одно из крупнейших международных объединений СЭВ. Недавно он отметил 12-й годовщину своего существования.

Общий парк вагонов железнодорожного подвижного состава страны — членов СЭВ превысил уже 250 тысяч грузовых вагонов, которые отвечают высоким техническим требованиям, установленным для международного железнодорожного транспорта. Он используется прежде всего для ускоренной

перевозки экспортно-импортных грузов.

В центральном управлении общего парка, разместившемся в Праге, инженеры-железнодорожники охотно рассказывают о достижениях, перспективах и, главное, о плодотворном сотрудничестве, заключенном края. Стартом стали благородные принципы социалистического интернационализма в действии.

Весь период существования международного парка подтвердил высокую эффективность железнодорожного транспорта социалистических стран. Государства получили экономию, исчисляемую несколькими миллиардами рублей.

Успешная деятельность общего парка, как и других международных объединений СЭВ — пример плодотворного сотрудничества, осуществления Комплексной программы экономической интеграции социалистических стран.

корр. ТАСС.

Зам. редактора И. П. ЧЕРНОВ.

Янгому общественному питанию на постоянную работу требуются: кочегары, грузчики, повара, уборщицы, ученики поваров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

11—12 декабря — «Коньконосцы»
— 17, 19, 21 час.
13 — «Наследник» — 19, 21 час.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

программа. 14.25 * В гостях у сказки. «Садко». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Программа мультфильмов. 13.40 * «В мире животных». 14.40 * «Протокол одного заседания». Спектакль Ленинградского академического Большого театра им. М. Горького. 17.00 «Время». 17.30 * Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри». (США). 18.00 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

программа. 14.25 * В гостях у сказки. «Садко». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Программа мультфильмов. 13.40 * «В мире животных». 14.40 * «Протокол одного заседания». Спектакль Ленинградского академического Большого театра им. М. Горького. 17.00 «Время». 17.30 * Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри». (США). 18.00 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

программа. 14.25 * В гостях у сказки. «Садко». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Программа мультфильмов. 13.40 * «В мире животных». 14.40 * «Протокол одного заседания». Спектакль Ленинградского академического Большого театра им. М. Горького. 17.00 «Время». 17.30 * Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри». (США). 18.00 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

программа. 14.25 * В гостях у сказки. «Садко». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Программа мультфильмов. 13.40 * «В мире животных». 14.40 * «Протокол одного заседания». Спектакль Ленинградского академического Большого театра им. М. Горького. 17.00 «Время». 17.30 * Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри». (США). 18.00 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

программа. 14.25 * В гостях у сказки. «Садко». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Программа мультфильмов. 13.40 * «В мире животных». 14.40 * «Протокол одного заседания». Спектакль Ленинградского академического Большого театра им. М. Горького. 17.00 «Время». 17.30 * Программа мультфильмов из серии